



乐动周刊



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2021年9月12日 星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□ 组版：刘子涵
□ 编辑：冯子涵

欧陆烽火再起，谁能上演逆袭？

西甲、英超弱旅遇上争冠队，武磊状态低迷难首发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

升班马难求一胜

从乙级联赛重返西甲的西班牙人，在新赛季进行了三轮的情况下还没有品尝到胜利果实。0:0奥萨苏纳，0:0比利亚雷亚尔，0:1马略卡，2平1负的开局战绩显然有些糟糕，同时西班牙人也是目前为止新赛季西甲联盟唯一一支没有取得进球的球队。更尴尬的是，如果算上2019—2020赛季最后5轮比赛，西班牙人在西甲已经8轮没有破门。

不难看出，无球入账的西班牙人如今的锋线配置已经无法满足征战西甲的需要。然而今年夏天，引进7名球员的西班牙人实际在转会市场上仅仅投入了550万欧元升级阵容，显然这是远远不够的。而作为锋线引援的莫隆，还没有发挥出他作为高中锋的优势，想必能力也并不被主帅所认可。

德托马斯是西班牙人的主力锋线，每场比赛获得了大量机会，但这名球员却鲜于利用自己的牵制力分球，反而以独断的方式处理来球，这点始终被球迷所诟病。当家前锋尚且如此，西班牙人颗粒未收的原因也就不言而喻了。

相反，马竞作为卫冕冠军，实力之强大甚至超过了今年的皇马和巴萨，其中最让他们骄傲的就是锋线攻击力。新赛季，球队延续了顽强和老辣的作风，2:1塞尔塔，1:0埃尔切，2:2黄潜，目前2胜1平保持不败，老将苏亚雷斯也打进了新赛季处子球。重要的是，球队中1995年出生的前锋安赫尔·科雷亚取得了3球1助攻的抢眼数据，这让人依稀回忆起马竞盛产前锋的优良传统，包括哈塞尔巴因克、阿圭罗、迭戈科斯塔、托雷斯等人，都在足球史上享有盛名，科雷亚或许就是下一位“神锋”。

当然，还有格列兹曼，从巴萨重回马竞的他尽管已经30岁，但回家的感觉自然是无比熟悉，保持状态不在话下。

值得一提的是，此前马竞主帅西蒙尼率队8次客场挑战西班牙人只赢了3次，不过数据并不能说明一切，以目前马竞本赛季优异的锋线进攻能力，升班马西班牙人很难从卫冕冠军身上占到便宜，甚至连逼平的可能性都很小，也许只会成为马竞抢分路上的一块肥肉罢了。

武磊状态存疑

虽然西班牙人在西甲属于弱旅，但由于武磊的存在，让这支球队格外受国内球迷关注。在如今锋线吃紧的情况下，武磊显然迎来了机遇。武磊近年来在球队对阵强队的时候往往都有惊喜发挥，尤其是他已经攻破了包括巴萨、塞维利亚等队伍的球门，在他面前，只有马德里双雄。

此前西班牙人对阵马竞的3场比赛中，武磊均以首发资格出战，西班牙人取得了1胜2平的战绩，颇有些“锦鲤”体质。可即便如此，武磊由于近期糟糕的状态，恐怕还是难以赢得教练的信任，或无望首发。

武磊上赛季在西乙几乎没有得到什么出场机会，这也让他在西班牙联赛（含西甲西乙）有近20场比赛（包括18场西乙，2场西甲）没有收获，上一次进球还是2020年12月7日攻破希洪竞技队大门，陷入了长时间的进球荒，这对一名锋线球员来说，不是什么好事。

这个赛季，他只登场了两次，对阵奥萨苏纳首发出战62分钟；对阵比利亚雷亚尔替补登场出战24

分钟，但都没有拿出很好的表现，甚至没有过一次射门。武磊这样的表现和他的队友形成了鲜明的对比，当球队其他前锋肆意射门的时候，他连一次机会都拿不到。

由于世预赛的关系，武磊缺席了俱乐部和马略卡的比赛，回到国足备战12强赛。与40强赛中大杀四方的他有所不同，在亚洲强队澳大利亚和日本面前，几乎毫无还手之力的国足很难将球输送到前场，武磊一共也只有3脚射门，没有一脚射正，仅2次过人成功，镜头基本找不到武磊的身影。所以如此糟糕的状态也间接影响了其在俱乐部关



武磊近期在俱乐部状态不佳。ICphoto

键战中首发乃至登场的可能性。早些时候，武磊已经返回西班牙人开始了训练，西班牙人官方也晒出了武磊的训练照。在官方发布的一段长度为10秒的视频中，武磊身穿西班牙人队的粉色训练服在场边慢跑，冲着镜头微笑竖起了大拇指，看起来心情还算不错。

无论本场比赛能否亮相，武磊都必须及时调整好自己，尽快融入球队体系，就像他在机场望见日本旅欧球员所描述的：“正视差距！绝不虚度每一天！”

且不说挽救球队疲软的进攻，但考虑武磊的速度与进攻嗅觉，若

能以替补奇兵角色在关键时刻给予球队帮助，相信他也可以在有限的职业生涯中释放无限的价值。

敌人的敌人就是朋友

来到英伦赛场，在利物浦与利兹联的较量中，恐怕就没有那么多球迷希望爆冷的场面发生，而更在乎对攻火力的碰撞。

利物浦在上轮英超比赛中，主场1:1战平劲旅切尔西，在半场前各入一球后，利物浦下半场凭借人数优势完全压制对手，不过门前效率低迷始终未能再度破门，最终与对方言和。新赛季3轮后利物浦7分到手位列第5，开局表现比较稳健。

利兹联向来是一支以进攻见长的球队，不过攻是攻出去了，防守却成了“老大难”。截至目前三轮联赛，球队2平1负且连续丢球，场均失球高达2.67粒。

值得一提的是，利物浦和利兹联有着共同的“死敌”——曼联。正所谓敌人的敌人就是朋友，两支球队在转会市场也是眉来眼去。据媒体报道称，利物浦此前一度有意引进利兹联前锋福德，利兹联也向对方询问了是否有租借柯蒂斯·琼斯的的可能性。

所以综上所述，本场比赛或许火药味会淡许多，双方会从技术角度上演一场极具视觉享受的对攻大战。利兹联引进了曼联快马丹尼尔·詹姆斯，首秀对阵利物浦或许会对对手的边路防守构成一定威胁。不过奈何利兹联整体防守实力有限，即便有进攻的心，也挡不住后防线填不完的坑，因此利物浦兵不血刃地轻取对手应该不存在太大问题。

巴西“禁赛令”取消

虽然以饱满状态出战联赛，但一场虚惊还是让利物浦差点犯了难。

按照英国的防疫规定，从巴西等列入“红色名单”的国家和地区进入英国的人员必须隔离至少10天。因此在国际比赛日期间，英超俱乐部拒绝放巴西国脚回南美参加世预赛。

这让巴西足协十分不满，联合其他拉美国家足协上诉国际足联，国际足联随即对英超俱乐部中的巴西国家队成员处5天禁赛处罚，其中利物浦受影响最大，阵中阿利松、法比尼奥、菲尔米诺3大巴西国脚均因防疫问题缺席。众所周知，一旦三人缺阵，对攻防实力均有很大影响。

在赛前发布会上，利物浦主帅克洛普表示：“所有的事都不是我们的决定，我们什么都不能说，只能坐下来想，这是怎么回事？”他认为，对于职业球员来说，隔离10天可能就会失去状态，之后要再花10天找回来。

据BBC体育方面的消息，英超球队在接到该项禁令后同样非常不满，甚至选择无视国际足联的规定，让球员上场。

好在英超、国际足联以及相关球队经过磋商谈判，国际足联做出让步：未在本次国际比赛日回国参赛的巴西球员无需禁赛5天，本轮联赛可以正常出场。也让利物浦方面悬着的一颗心终于放了下来。

不过对于英超拒放球员归国的措施，也为球员所诟病。利物浦中场法比尼奥说：“我们想为祖国出场，但现在这不仅是俱乐部和国家队的事情了，还是政府的规定。球员夹在中间，也没什么能做的。我们能理解英超，也能理解国家队。”

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉：(0531)85193700 发行投诉：4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全国统一零售价：1元 刊号：CN37-0003 邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷